
Gruppo Consiliare 
IL POPOLO DELLA LIBERTA’

                                                                                                  

Modena, 1 Giugno 2010

      
Al Presidente del 

    Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

Oggetto:  Manifestazione  Modena-Medina.  Quanto  costa  e  perché  finanziare 
iniziative multietniche in tempi di crisi?

INTERROGAZIONE

Il sottoscritto Andrea Leoni, consigliere comunale del PdL,

in merito
all’iniziativa  multietnica  ‘Modena  -  medina’  –  Mille  culture  una  provincia,  in 
programma dal 5 giugno al 3 luglio 2010 a Modena e Promossa dall’Assessorato alle 
Politiche sociali e sanitarie del Comune di Modena e dal Centro stranieri;
considerato
che tale iniziativa, per il  cospicuo numero degli  appuntamenti  previsti,  tra i  quali 
l’organizzazione  di  concerti,  l’allestimento  di  spettacoli  di  danze  etniche,  è 
prevedibile,  da  parte  dell’Amministrazione  comunale  di  Modena  un  rilevante 
impegno finanziario;
ritenuto
-  che  l’enorme  aumento  della  pressione  fiscale  e  tariffaria  imposta  dalla  locale 
amministrazione di sinistra, oltreché la necessità di razionalizzare contestualmente la 
spesa  pubblica  in  un  periodo  segnato  dalla  difficile  congiuntura  economica, 
imporrebbe  il  taglio  delle  spese  inutili  e  non  necessaria,  come  le  iniziative 
multietniche;
 -che è ormai consuetudine delle Giunte di sinistra lamentare una carenza di risorse 
economiche tale da giustificare tagli nei servizi, anche di carattere sociale, rivolti ai 
cittadini;
osservato
che appare davvero poco giustificabile il finanziamento della settima edizione della 
festa multietnica Modena-Medina;



INTERROGA

il Sindaco per sapere:

1) quale  sia  il  costo  complessivo  sostenuto  dall’Amministrazione  comunale  di 
Modena per la realizzazione della Festa Multietnica Modena-Medina;

2) quanti  e  quali  siano  i  soggetti  coinvolti  nell’organizzazione  e  nella 
realizzazione dell’iniziativa, a quale titolo e con quali costi;

3) quali siano le ragioni che avrebbero spinto il Comune di Modena a promuovere 
e finanziare tale iniziativa;

4) se  l’organizzazione  di  tale  iniziativa  corrisponda  alle  esigenze  di 
razionalizzazione della spesa pubblica tanta decantata dalle amministrazioni di 
sinistra e imposta dall’attuale congiuntura economica;

5) come giustifichi l’aumento della pressione fiscale per gli emiliano romagnoli 
se poi i soldi dei contribuenti vengono utilizzati per manifestazioni di dubbia 
utilità come ‘Modena – medina’;

Andrea Leoni
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